
Laureato di discipline giuridiche, Istruttore Federale FILJKAM di Ju Jitsu, Istruttore di CSAIN di Karate Tradizionale, praticante sotto la sigla FIKTA.
Inizio la pratica nel 1990 con il Ju Jitsu tradizionale dal Maestro Albanese, divenuto negli anni anche amico di sempre. La pratica ben presto non è più unicamente attività sportiva, ma ricerca di tutti i principi filosofici e spirituali intrinseci alle arti marziali giapponesi.
Nel 2003 spinto dall’esigenza di migliorare competenze e conoscenze, inizio la pratica del Karatè tradizionale, sotto la guida del Maestro F. Stizzoli di cui mi fregio di esserne allievo tutt’ora; lo studio con il mio Maestro, mi ha permesso di apprendere il Karatè della linea del M. Shirai, pioniere in Europa di questa disciplina. 
Dal 2010 sono nel direttivo della Associazione Itai Doshin, che promuove l’insegnamento del Karatè del M. Hiroshi Shirai, nella maniera più fedele possibile.



Impiegato in una industria privata come funzionario commerciale, gestisco una rete di punti vendita, seguendo gli aspetti tecnici, commerciali e di marketing. Mi piace applicare le competenze spirituali acquisite nella pratica delle arti marziali nelle attività lavorative e viceversa.



            I THINK
Credo nel principio giapponese del “Kaizen”: l'impegno ad apportare ogni giorno piccoli miglioramenti ovunque si può: nella vita personale, privata, sociale, professionale. 
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